

安全关系你我他

周口交警部门多举措开展交通安全宣传活动

□记者 任富强 通讯员 赵辉 文/图

本报讯 为扎实开展夏季治安巡查宣防整治行动,进一步提升广大市民的文明交通安全意识,努力营造浓厚的交通安全整治宣传氛围,连日来,周口交警支队组织民辅警深入辖区广场、夜市、饭店等场所,开展丰富多彩、形式多样的交通安全宣传活动,收到良好的宣传效果。

在宣传活动中,周口交警二大队不断拓宽道路交通安全宣传渠道,充分利用辖区广场电子显示屏播放交通安全警示视频和宣传标语,向在广场游玩、纳凉的市民宣传交通安全知识。一中队中队长徐鹏带领队员向广大市民发放交通安全宣传单,并结合广场电子显示屏播放的安全教育宣传片内容,现场讲解安全头盔佩戴方法和酒驾的危害,倡导群众养成良好的交通安全习惯。

针对夏季夜市火爆、群众聚会饮酒活动增多、酒驾风险增大现状,周口交警一大队积极组织民辅警深入辖区夜市、饭店等场所,通过张贴严禁酒驾宣传图画,提醒群众切实做到开车不



张贴严禁酒驾宣传图画

喝酒、喝酒不开车,严禁酒后驾驶车辆,确保驾车出行安全。通过此次宣传活动,切实提升了广大群众的交通安全意识。

下一步,周口交警将持续不断创新宣传举措,拓展宣传渠道,持续开展夏季交通安全宣传活动,营造更加浓厚的交通安全宣传氛围。

商水

巡逻防护齐发力
当好平安守护人



巡特警开展街面巡逻

□记者 任富强 通讯员 许艳灵 文/图

本报讯“预筑平安”夏季治安打击整治行动开展以来,商水县公安局巡特警大队针对夏季治安特点,动态研判街面犯罪发案规律,强化夜间巡逻防控,化解矛盾,震慑犯罪,强力维护社会治安秩序平稳,沉重打击犯罪分子嚣张气焰。

近日,商水县公安局巡特警大队正在巡逻的民辅警看到新农贸市场夜市有群众聚集,便立即赶往现场。原来,两家门店老板因生意引发争吵,双方言语激烈、互不相让,巡特警立即上前将二人分开,登记好双方信息、了解完大致情况后,分别与双方谈心,深挖矛盾积怨原因,找准问题根源,通过摆事实、讲道理,从法理情多方面做双方思想工作,提出符合双方利益的方案,耐心细致劝导。双方渐渐解开心结,握手言和,接受调解方案并签订了调解协议书。

下一步,该县公安局巡特警大队将持续开展深夜城区社会面巡逻防控,当好平安守护人,用“辛苦指数”换取群众的“平安指数”。

扶沟
水管「堵塞」邻里情
民警调解来「疏通」

暖

□记者 任富强 通讯员 史中涛

本报讯“感谢民辅警帮助我们化解了矛盾,解决了难题,真的是太感谢了!”近日,家住扶沟县柴岗乡岐岗行政村的群众邵先生的烦心事解决了,他很激动,不停地对扶沟县公安局柴岗派出所民辅警道谢。

7月17日,柴岗派出所值班民警接到辖区群众邵某报警求助,称其邻居家的下水管道生活废水溢出,流至自家门口,废水产生异味,影响了自己的生活,因此和邻居产生矛盾,双方闹得很不愉快,无奈请求民警出面协调处理。

民警迅速出警抵达现场。经调查得知,求助人邵某的邻居李某家的孩子在玩耍时,往下水管道中丢入大块异物导致管道堵塞,生活废水溢出,流至邵某家门口,产生异味,给邵某及家人生活带来不便。邵某要求李某清理,而李某的脚因受伤行动不便,不方便清理,致使双方发生口角,矛盾升级,双方扬言要给对方“颜色看看”。

一定要把矛盾化解在萌芽状态!了解详细情况后,柴岗派出所民辅警立即对双方开展矛盾化解工作,以“远亲不如近邻”为突破口,劝导双方要多理解、宽容一些。

几个小时后,在民辅警动之以情、晓之以理的调解下,李某同意对下水道进行疏通。险些升级的矛盾,在民辅警的耐心劝解下成功化解。

以案释法

示范区公安分局

民警蹲点布控
打掉盗窃团伙

□记者 任富强 通讯员 赵淞

本报讯 近日,周口市公安局城乡一体化示范区分局刑侦大队相继接到辖区群众报警,称店内玻璃被砸,烟酒等贵重物品被盗,损失约7万元。

民警通过调取监控录像、摸排比对发现,两起案件为同一伙人所为,于是立即并案侦查。经过分析研判,民警发现犯罪嫌疑人骑着共享单车作案,刑侦大队民警迅速调取附近监控以及共享单车信息,成功锁定了犯罪嫌疑人程某、薛某、王某、杨某。

随着调查的深入,民警发现,4名犯罪嫌疑人均从外地乘坐出租车来到周口,出租车司机系该案同案犯,该团伙成员多为未成年人。

锁定犯罪嫌疑人踪迹后,民警立即赶赴安徽,通过调取视频监控、蹲点守候等方式,经过5天不分昼夜的工作,在当地警方配合下,成功将该盗窃团伙成员及出租车司机抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人对实施盗窃的犯罪事实供认不讳。至此,该案件成功破获,并追缴了大量赃物。

先